

2021年2月25日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期四 辛丑年正月十四 国内统一刊号 CN41—0049 总第8910期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 历史性的跨越 新奋斗的起点

### ——习近平总书记关于打赢脱贫攻坚战重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 宋静思 崔璨

暖着每一名贫困群众的心窝。

“扶贫始终是我工作的一个重要内容，我花的精力最多”“脱贫攻坚是我心里最牵挂的一件大事”“我最牵挂的还是困难群众”……习近平总书记饱含深情的话语，映照出人民领袖对人民的赤子之心，彰显着百年大党的使命与担当！

脱贫攻坚的重大胜利，为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基础，极大增强了人民群众获得感、幸福感、安全感，彻底改变了贫困地区面貌，改善了生产生活条件，提高了群众生活质量，“两不愁三保障”全面实现。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。“我们还要咬定青山不放松，脚踏实地加油干，努力绘就乡村振兴的壮美画卷，朝着共同富裕的目标稳步前行。”

到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，是我们的庄严承诺

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日，习

近平总书记同中外记者见面时，以这一极为生动、凝练的表述，对我们党全心全意为人民服务的根本宗旨作出新的时代诠释。

2017年10月25日，习近平总书记同中外记者见面时，再次强调“我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，坚持以人民为中心的发展思想”。

“民亦劳止，汔可小康。”千百年来，小康一直是中国人民最朴素的愿望和憧憬。

党的十八大提出到2020年全面建成小康社会的奋斗目标，这是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺，是“两个一百年”奋斗目标的第一个百年奋斗目标，是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步。

“全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康，特别是没有贫困地区的小康，就没有全面建成小康社会。”2012年12月底，习近平总书记在河北阜平县考察扶贫开发工作时指出。

总书记强调：“深入推进扶贫开发，

新华社北京2月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

重视学习和总结历史，善于借鉴和运用历史经验，是我们党的优良传统。在领导中国革命、建设、改革过程中，毛泽东同志、邓小平同志、江泽民

同志、胡锦涛同志围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述，深刻阐释了党在各个历史时期的光辉历程、理论成果、宝贵经验和伟大精神。我们党即将迎来百年华诞，全党正在开展党史学习教育。这本书的出版发行，对于我们学习和了解党的历史，从中汲取智慧和力量，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面建

设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共计141段论述，分别摘自毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志的讲话、报告、谈话、批示和书信等重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

目光所及，皆是奋进之姿；足迹所至，皆是发展热土。

2月24日，市委书记刘继标、市长丁福浩带领全市重点项目观摩组到西华、扶沟、太康、淮阳观摩重点项目。李云、牛越丽、岳文华、吴刚、吉建军、赵锡昌、刘胜利、王少青、路云、刘国连等副厅级以上领导干部参加活动。

一个个特色鲜明、带动能力强、发展前景好的重大项目，正在为全市经济高质量发展注入强劲动能，也集中展现着市委、市政府持续聚焦“四件大事”、发展“四大经济”所取得的丰硕成果。

驻足于一处处紧张忙碌、机械轰鸣的施工现场，穿梭在一个个技术领先、设备精良的现代化车间，关注着一批批市场广阔、附加值高的优质产品，观摩组见证了全市上项目、谋发展的良好态势，切身感受到了各地比学赶超、奋力前行的激情与活力。

“自从去年回到家乡西华创业以后，公司发展是一路高歌。”河南越布悠科技有限公司负责人向观摩组介绍项目情况时十分激动。该公司是国内唯一获世卫组织认证的FFP2RD级别口罩防疫物资供应商，总投资5亿元的越布悠布艺小彩巾和护理裤建设项目全部投产后，可实现利税3亿元，带动帮扶500户家庭创收。2020年，西华县持之以恒发展“新技术、新能源、新材料、新产业、新业态、新商业模式”，全县高新技术产业增加值比上年增长14.39%、高于全省6.7个百分点；全县共引进亿元以上项目29个，其中高新技术项目10个，有效拉高了全市高新技术产业占比。

在扶沟，观摩组先后观摩了热电联产项目、海创环境垃圾发电项目、中原智能装备制造产业基地、旭旺高档全棉水刺无纺布项目。位于扶沟县静脉产业园内的海创环境垃圾发电项目，投产后可日处理生活垃圾630吨，能消化扶沟县域内产生的所有生活垃圾，真正实现生活垃圾日产日清。去年，扶沟县以全市“招商引资突破年”行动为抓手，签约落地项目24个，合同总投资236亿元；6个省重点项目和23个市重点项目均超额完成年度投资任务。

入驻项目83个、纺纱规模176万锭、年织布能力8亿米、服装年加工能力6亿件，太康县产业集聚区纺织服装产业集群日益壮大。当日观摩的河南中福织造有限公司年产2亿米坯布生产项目，总投资5.8亿元，主要致力于生产环保循环再生面料。2020年，太康县在招商引资上下功夫、求突破，设立北京、上海等12个对外开放工作站。去年9月份以来，仅对外开放工作站就引进项目26个，占全县引进项目总数的72%，合同资金87亿元。

深化“放管服”改革，跑出项目建设“加速度”。淮阳区将政府投资项目相关手续办理时间压缩至44天，企业投资项目相关手续办理时间压缩至33天，同时大胆探索拿地即开工、容缺办理、提前介入等审批模式，为推进项目建设提供了良好保障。2020年，淮阳区累计签约亿元以上项目40个，总投资206.9亿元；开工34个，总投资150.3亿元，签约和开工亿元以上项目数均居全市首位。总投资12亿元的淮阳区返乡创业园，占地128亩，目前已入驻企业4家。其中周口裕彩科技有限公司新研发的无机涂料和仿石涂料“真石荔”荣获国家专利，项目全部建成后年产值可达2亿元。

成绩是干出来的、拼出来的。各地抓项目谋项目的动人场景、只争朝夕大干快上的精气神、推动高质量发展的生动实践，令大家备受鼓舞、深感振奋。

行而思、观而悟。大家愈加清晰地认识到，在重点项目建设上，必须改变传统思维惯性，运用市场化、专业化的手段，精准对接市场资源，有效解决“项目如何招引”“产业怎么培植”“要素怎么配置”等问题。

“兄弟县项目建设都有特色、有亮点，一路看下来确实压力不小”“各地都在抓招商，所以创新招商方式很重要，要善于借助外力，实现精准招商”“优化营商环境要更加注重创特色、育亮点”……观摩路上，只争朝夕、时不我待的紧迫感在增强，高质量项目建设支撑高质量发展的共识在强化，奋力开新局、聚力谋出彩的激情在升腾！②6

——全市重点项目观摩活动第三天走笔

记者 王艳

蓄积动力 迸发活力 激发潜力



## 鹿邑：只争朝夕蹚新路 砥砺争先正当时

记者 李瑞才

园区内塔吊林立，机器轰鸣，车辆穿梭，一座座现代化厂房拔地而起，一条条生产线建成投用，一个个重点项目落地开花，一批批新兴产业崛起发力，一项项基础设施惠及民生……初春的鹿邑，微风和煦，处处是旖旎风光，暖阳照耀着涡河两岸，老子故里处处焕发着勃勃生机，一个个关乎鹿邑经济发展的重大项目正争分夺秒，以百米冲刺般的速度加快建设。

项目建设不仅仅是经济发展的重

要引擎，还是一个地方的创业之基、发展之源、民生之本。”2020年，鹿邑县委、县政府以全市既定的“招商引资突破年”活动为抓手，坚持把招商引资作为“一把手工程”和“一号工程”，把项目谋划作为经济社会发展的总引领，精准谋划、科学策划了一批打基础、利长远的重大项目，打出一条全员招商、产业招商、精准招商、以商招商的特色之路，汇聚起蓬勃发展的力量，撑起了老子故里高质量发展的脊梁。

“筑巢引凤”商纷至

一个城市，如果投资者纷至沓来、项目蜂拥而至，就能壮大产业生态、促进产业集聚、催生“马太效应”。2020年，为把尼毛化妆刷加工产业做强，鹿邑县大力实施“凤还巢”工程，确定珠三角、长三角、京津冀3个招商主攻区域，组建3个专业驻地招商组，县主要领导亲自带队，不定期上门开展“一乡一地”主导产

业招商活动，组团外出招商、展会推介宣传，通过建设创客工业小镇、食品工业园，出台一系列优惠措施，吸引一大批在外鹿邑籍企业和外地企业涌向鹿邑投资建厂，衍生并带动了化妆刷生产、化妆用具配套、羊毛衫纺织产业向鹿邑集聚，目前已吸引32家羊毛衫企业到园区落户，让鹿邑成为中国北方有一定影响力的羊毛衫加工基地，让国字号“双创”示范基地这块金字招牌熠熠生辉。

一个重大项目落地，会形成“葡萄串”

效应，促进产业集聚发展，澄明食品工业园是上海锅圈食汇供应链发起人杨明超兴建的一家以番茄汤料、番茄调味料为特色的创新型复合调味料企业。

2020年3月，这个投资3亿元、占地100亩的澄明工业园一期项目鹿邑生产基地建成投用，现已达到年产量番茄汤料、复合调味料、酱料15万吨，未来年产值可达30亿元、利税9000万元。杨明超的回归加速了鹿邑食品工业产业的急速裂变。

目前，澄明食品工业园吸引了澄明食品

和一肉业、茂源肉业、牧跃羊业、欣华贸易5家大块头企业入驻，预计未来三年，将会吸引全国知名锅圈供应链15家大块头企业落户老子故里，使澄明食品工业园裂变成一个超150亿元的食品工业产业加工基地。

营商安商风飞来

招商只是起点，安商没有终点。“招

得来”是基础，“落得下、发展好”“俯下身”真诚服务是关键。2020年，鹿邑县高度重视营商环境建设，以“营商环境提升年”为契机，强力推进行政审批“三集中三到位”（即部门行政审批职能向行政审批集中、行政审批事项向政务服务大厅集中、行政审批事项向政务服务平台集中，实现政务服务事项进驻到位、授权到位、监察到位），以及“一网通办”前提下“最多跑一次”改革等工作，打通了政务服务的“最后一公里”，通过不断提升投资软环境吸引力，让老子故里成为一片投资的热土。

统计数字显示，在刚刚结束的2021年第一批招商引资项目集中开工仪式上，鹿邑县第一批落地的重大招商引资项目共21个，总投资135.3亿元，集中开工的17个项目总投资为106.3亿元，涵盖了食品加工、美妆药妆、制鞋、文化旅游等多个领域，其中10亿元以上的重点工业项目6个，分别是投资11亿元的“双创”孵化园建设项目、投资11.5亿元的和一肉业建设项目、投资10.8亿元的丸来丸去食品产业园建设项目、投资10.5亿元的中俊产业园建设项目、投资10亿元的双诚食品建设项目和投资10亿元的优奈新材料建设项目。项目的集中开工，为该县实现项目建设“开门红”和“十四五”开好局打下坚实基础。

### 项目建设后劲足

南来北往的投资客、源源不断的资金流、稳步推进的“朋友圈”、纷至沓来的客商，集中开工的重点项目，见证着鹿邑县在过去一年招商引资工作中的坚实足印。2020年，鹿邑县统筹常态化疫情防控和经济社会发展，全县生产总值初步预计完成420.77亿元，增长2.9%，位居周口市第一位；规模以上工业增加值同比增长4.2%，位居周口市第二位；一般公共财政预算收入完成15.93亿元、增长2.6%。2020年，鹿邑县被省政府评为2020年度全省工业前30强（位列第29位），成为周口唯一获此殊荣的县城。

“过去一年，鹿邑县遵循‘中央一号’文件精神，牢记抓经济不忘粮食生产，通过大力发展高标准粮田、高效农业，积极壮大特色产业集群，大力发展现代农业，做大做强中药材种植加工以及小辣椒、菊花、蔬菜等‘红黄绿’等特色产业，推动了全县农业规模化、标准化、品牌化发展。”鹿邑县委书记李刚表示，下一步将会聚焦“六稳”“六保”，紧盯目标补短板，坚定不移把项目建设作为经济工作的主战场，不断转变工作作风，破解瓶颈制约，为重大项目开辟“绿色通道”，为项目建设保驾护航，以更加积极主动的姿态扩大开放合作，释放高质量发展新活力，让老子故里成为投资的洼地、商人的福地、创业的高地。

## 英雄不容诋毁 公民应有良知

阿吉

近日，5名卫国戍边英雄官兵接受中央军委表彰，他们的事迹全网刷屏，大家纷纷对他们致以最崇高的敬意。

然而令人气愤和不解的是，就在举国纪念英烈之时，却有个别人公然触犯法律红线，在互联网上恶意歪曲事实真相，诋毁侮辱英雄官兵。据各地媒体报道，近日来，重庆、南京、秦皇岛等地已有7名网民因发表诋毁戍边英雄的言论，先后被当地的公安机关处以刑拘、拘留。

英雄主义是爱国主义精神的主旋律，国家民族危难之时，英雄将士捐躯赴国难，誓死忽如归；和平年代，戍边战士把青春热血化作坚定的步伐，用自己生命、丈量和守护着祖国的每一寸疆土。

令人欣慰的是，在此次事件中，绝大多数网友立场坚定、态度鲜明，坚决站在祖国和人民一边，表现出崇尚英雄、捍卫国家利益的赤子之情。

英雄不容亵渎，巍巍雪山见证了官兵们的赤胆忠诚，祁发宝、陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯冉等英雄们的铮铮铁骨永远镌刻在喀喇昆仑高原，他们也会永远活在人民心中。



今日谈